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В апреле выросла доля россиян, полностью или в основном довольных жизнью и 
значительно упала доля уверенных в завтрашнем дне 

Меньше всего уверены в завтрашнем дне жители Волгограда, Санкт-Петербурга, Казани, Москвы 
и Ярославля  

Исследование Финансового университета при 
Правительстве РФ, показало, что доля россиян, 
полностью или в основном довольных жизнью, в 
первой половине апреля выросла до 81%. Во вто-
рой половине 2019 и январе-феврале 2020 года 
доля полностью или в основном довольных жиз-
нью в среднем составляла 78%. Как представля-
ется, основным фактором, определившим улуч-
шение настроений граждан, стали неожидан-
ные, продолжительные и оплачиваемые (для 
значительного большинства граждан) каникулы 
в режиме самоизоляции. К числу городов, где 
выше всего доля довольных жизнью, относятся 
(см. таблицу ниже) 

• Новосибирск, 

• Екатеринбург, 

• Сургут, 

• Нижний Новгород, 

• Пермь, 

• Тамбов, 

• Улан-Удэ, 

• Барнаул, 

• Уфа, 

• Челябинск.  

Самый низкий уровень удовлетворенности 
своей жизнью отмечено в следующих городах: 

• Санкт-Петербург, 

• Волгоград, 

• Владимир, 

• Москва, 

• Калуга, 

• Волжский, 

• Красноярск, 

• Смоленск, 

• Набережные Челны, 

• Симферополь. 

Нам фоне повышения удовлетворенности жиз-
нью резко упала уверенность россиян в своем 
будущем. По данным на первую половину ап-
реля доля тех, кто полностью или в основном 
уверен в завтрашнем дне снизилась до 51% про-
тив 60% во второй половине 2019 и январе-фев-
рале 2020 года.  

Выше всего уверенность в завтрашнем дне среди 
жителей следующих городов: 

• Ставрополь, 

• Ростов-на-Дону, 

• Екатеринбург, 

• Красноярск, 

• Барнаул, 

• Челябинск, 

• Нижний Новгород, 

• Иваново, 

• Череповец, 

• Чебоксары. 

Города, где жители хуже всего оценивают свои 
перспективы, это  

• Волгоград, 

• Санкт-Петербург, 

• Казань, 

• Москва, 

• Ярославль, 

• Тверь, 

• Владимир, 

• Волжский, 

• Саратов, 

• Нижневартовск.  
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Доля довольных жизнью и уверенных в завтрашнем дне по городам, где проводилось исследование в 
апреле 2020 года 

  

Доля полностью 
или в основном 
довольных жиз-
нью 

Доля полностью 
или в основном 
уверенных в зав-
трашнем дне 

1 Архангельск 82% 50% 
2 Астрахань 81% 53% 
3 Балашиха 79% 48% 
4 Барнаул 84% 55% 
5 Белгород 83% 52% 
6 Брянск 81% 51% 
7 Владивосток 80% 51% 
8 Владикавказ 80% 51% 
9 Владимир 76% 48% 

10 Волгоград 73% 37% 
11 Волжский 78% 48% 
12 Вологда 81% 50% 
13 Воронеж 81% 50% 
14 Грозный 82% 51% 
15 Екатеринбург 86% 55% 
16 Иваново 83% 54% 
17 Ижевск 80% 50% 
18 Иркутск 82% 50% 
19 Йошкар-Ола 81% 51% 
20 Казань 81% 46% 
21 Калининград 81% 49% 
22 Калуга 78% 49% 
23 Кемерово 80% 50% 
24 Киров 82% 51% 
25 Кострома 83% 52% 
26 Краснодар 80% 50% 
27 Красноярск 79% 55% 
28 Курган 82% 53% 
29 Курск 83% 51% 
30 Липецк 80% 50% 
31 Магнитогорск 82% 49% 
32 Махачкала 81% 51% 
33 Москва 77% 47% 
34 Мурманск 79% 53% 
35 Набережные Челны 79% 52% 
36 Нижневартовск 83% 49% 
37 Нижний Новгород 85% 54% 
38 Нижний Тагил 82% 51% 
39 Новокузнецк 82% 52% 
40 Новороссийск 81% 51% 
41 Новосибирск 86% 50% 
42 Омск 80% 50% 
43 Орёл 82% 51% 
44 Оренбург 81% 52% 
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Доля полностью 
или в основном 
довольных жиз-
нью 

Доля полностью 
или в основном 
уверенных в зав-
трашнем дне 

45 Пенза 82% 50% 
46 Пермь 85% 51% 
47 Петрозаводск 82% 51% 
48 Подольск 80% 49% 
49 Ростов-на-Дону 81% 55% 
50 Рязань 80% 51% 
51 Самара 81% 53% 
52 Санкт-Петербург 71% 40% 
53 Саранск 81% 53% 
54 Саратов 81% 49% 
55 Севастополь 80% 49% 
56 Симферополь 79% 54% 
57 Смоленск 79% 51% 
58 Сочи 81% 51% 
59 Ставрополь 81% 56% 
60 Стерлитамак 80% 50% 
61 Сургут 86% 51% 
62 Тамбов 85% 52% 
63 Тверь 80% 48% 
64 Тольятти 82% 51% 
65 Томск 82% 51% 
66 Тула 82% 51% 
67 Тюмень 79% 50% 
68 Улан-Удэ 84% 54% 
69 Ульяновск 81% 49% 
70 Уфа 84% 52% 
71 Хабаровск 82% 50% 
72 Химки 81% 54% 
73 Чебоксары 82% 54% 
74 Челябинск 84% 55% 
75 Череповец 82% 54% 
76 Чита 81% 51% 
77 Якутск 83% 51% 
78 Ярославль 79% 48% 

 


